

EDINOST

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

„EDINOST“
 izhaja po trikrat na teden v šestih
 izdanih ob torkih, četrkih
 in sobotah. Zjutraj izdaje iz-
 haja ob 6. uri zjutraj, večerno pa
 ob 7. uri zvečer. — **Obojno iz-**
danje stane:
 za jeden mesec 1.50, letno Avst. f. 1.40
 za tri mesece 2.60 „ „ „ 4.00
 za pol leta 5.00 „ „ „ 8.00
 za vse leto 10.00 „ „ „ 16.00
 Na naročbe brez priložene naročilnice
 se ne jemlje ozir.
 Posamične številke se dobivajo v
 prodajalnicah tobaka v Trstu po
 3 nč., v Gorici po 3 nč.,
 Sobotno večerno izdanje v Trstu
 3 nč., v Gorici 4 nč.

Oglasi se računajo po tarifi v petih;
 za naslove z debelimi črkami se
 plačuje prostor, kolikor obsega na-
 vadnih vrstic. Poslana, osmrtnice in
 javne zahvale, domači oglasi itd. se
 računajo po pogodbi.
 Vsi dopisi naj se pošiljajo ured-
 ništvu: ulica Caserma št. 13. Vsako
 pismo mora biti frankovano, ker
 nefrankovana se ne sprejemajo. Ro-
 kopisi se ne vračajo.
 Naročilnice, reklamacije in oglašje
 sprejema upravnništvo, ulica Caser-
 ma 13. Odprte reklamacije so proste
 poštnine.
 „V edinosti je moč!“

Tržaška javna skladišča

prešla so z dnem 1. t. m. v državno upravo. Menda se ne motimo, ako menimo, da se je s tem korakom zapričela obljubljena vlada akcija na pomoč Trstu. Saj pa je tudi treba, da se nekaj zgodi od strani vlade v povzdigo prvega tržišča naše države. Ko je Trst imel še svojo prosto luko, bilo je naše mesto povsem svobodno v gospodarskem in političnem obziru. Svoboda v gospodarskem pogledu bila mu je vsakako v veliko korist; svoboda v političnem pogledu pa gotovo v veliko škodo. Irredentovci so izkoristili položaje ter si dokaj utrdili svojo pozicijo — tako, da moramo njih pest občutiti ne le mi Slovenci, ampak tudi vlada sama ima jako težavno stališče nasproti tej teroristiški in brezobzirni stranki.

Agitacije italijanskih nestrpnih okužile se popolnoma naše politično ozračje, tako, da se je pri nas le preveč utrdilo mnenje, da je mesto tržaško država v državi. Odlične in v javnem življenju delujoče osebe so brez srama prezirljivo govorile o naši državi, a njihovo časopisje bilo je urejeno tako, kakor da izhaja v Rimu, ne pa v mestu, ki je pred 500 leti priseglo Avstriji večno zvestobo, in ki se je ponašalo s pridevkom „La fedelissima“.

Ko se je odpravila prosta luka, potihnile so nekoliko protiavstrijske demonstracije, gospodje so postali bolj previdni; propadanje našega mesta v gospodarskem pogledu pristriglo jim je nekoliko peroti, a vendar jim je poznati, da se nikakor ne morejo privaditi novemu redu.

Ko se je priklopilo tržaško pristanišče k obćemu carinskemu obsegu avstrijskemu, mislili so si dobro poznani tukajšnji krogi: no, pa rešimo, kar se še rešiti da. V ta namen so se trdno oklenili podjetja „Mazzini generali“, ker so bili v trdni veri, da bodo to podjetje donajalo velikih dobičkov. Moledevali so pri vladi in res izprosil, da jim je prepustila upravo javnih skladišč. In gospoda so umeli izkoristiti to dobroto naše vlade, osebnost kar se tiče nameščevanja službujočega častnika. Višje in nižje osebje jemali so iz politično sorodnih krogov, Slovenci pa so bili že a limine izključeni iz uradniških, in kjer je bilo le mogoče, tudi iz delavskih služeb.

Ali prišlo je drugače, nego so se nadejali oni: prišla je neizogibna posledica vsakemu neprimerno zasnovanemu podjetju — kronični deficit. Ta jim je prekrizal vse račune. Mesto pričakovanih dobičkov dobili so izgubo, katero so voljno prenašali do letos. Letos pa je postala mera polna in prišlo je spoznanje, da tako ni mogoče naprej, ako ne pride pomoč od kake druge strani. V svoji stiski in zadregi obrnili so se do vlade. In vlada je bila primorana priti na pomoč, saj so v podjetju javnih skladišč naloženi milijoni državnega denarja. Vsprejela je torej upravo javnih skladišč v svoje roke, a vsprejela je tudi dosedanje uradniško osebje. Poprej občinski uradniki postali so državni uradniki. Z ozirom na to dejstvo nastaja za nas tržaško Slovence važno vprašanje: ali bodo ti uradniki tudi odsihob tako postopali z našimi delavci, kakor so postopali do sedaj? Kolikor je nam znano, so državni uradniki po železni disciplini navezani na — pravičnost. Ali se ti novi državni uradniki podvržejo tej disciplini? To so vprašanja, ki segajo nam tržaškim Slovincem do kosti. In tudi to je žalostno znamenje, da v upravnih prostorih podjetja, za koje je morala vlada žrtvovati 11 milijonov goldinarjev, ni bilo do sedaj niti podobe Njeg. Veličanstva.

Ali pustimo to, kar je bilo, in obrnimo pogled svoj v bodočnost naglašajoč, kaj je vladi storiti v bodočnosti. Prvemu odločnemu koraku mora slediti še drugi. Vladi je dolžnost, odpraviti iz uprave skladišč vse nesposobno osebje. Od tistoga osebja pa, kojega spozna sposobnim, mora zahtevati neizprosno, da se brezpogojno ukloni disciplini in pravičnosti.

Le tako bi pomoč, naklonjena temu podjetju, res kaj izdala.

Te pomisleke pokladamo še enkrat na arce gg. državnim poslancem, da se oglaso, ko bodo o tem vprašanju govor v državnem zboru. Kajti ne smemo prezreti, da vsakemu podjetju treba — dobre uprave.

Politiške vesti.

Državni zbor. (Poslanska zbornica). V svoji večerajšnji seji rešil je proračunski odsek razne resolucije in peticije, dostajajoče se proračuna.

grozdje, gonijo te v vojsko na Turka, in ako prineseš zdravo glavo domov, dobiš prazen dom. K vragu tako življenje!

— E, moj Mate, nasmehne se Ilija zavihavši si brke, res je, kar si dejal, težko se živi in vsak kmet nosi svoje breme, to Bog vé, ali meni se zdi, da si ti več čutar ugonobil kakor pa Turkov, in dobro bi bilo, da bi imel, dragi sosed, malo več žuljev na dlani, pa ti ne bi mesec gledal skozi streho in solnce v opanke.

— Poglejte gospoda, reče porogljivo Matija in premeri z očmi gospodarja: kaj ti je na poti moja podrtja bajta, saj je nisi ti kupil; mar si zato boljši človek, ker imaš novo slamo nad glavo? Ti si si nekaj malega prigospodaril — ali pazi, boter, ni se tretjič pozvonilo k maši, se že se dobi tudi za tvojo kost kakov gosposki pes, a moja mošnja je prazna, in kjer nič ni, tudi cesar nič ne dobi. Ne bahaj se, za nedeljo pride petek.

— Ne očitajta drug drugemu, pravi sodnik, ali vaju je vrag obsel! Ilija je prav povedal, da je sreča, ker je Vsetvetski odšel, saj vem, kako je o Iliji govoril, on in Nikica Golubič. Samo da bi mogel Ilijo videti na vislicah, je večkrat dejal provizor.

— Ni težko uganiti kakaj, nasmehne se gizdalin pogledavši ženo izpod obrvij, provizorja so od Katinih lic očji zabozele, pa je zato prišel k nji po zdravila,

O koaliciji. Kot nekak dodatek k zjutranjemu uvodnemu članku prijavljamo tu nekoliko posnetkov iz drugih glasil, prijaznih koaliciji. Konservativni „Linzer Volksblatt“ pravi, da se ne more iznebiti strahu, da ne bi se pod znamenjem koalicije povrnil kronični deficit. Ta strah je gotovo opravičen v sedanjih razmerah. — „Linzer Volksblatt“ nadaljuje: — „Pri tej priliki si ne moremo kaj, da ne bi opozorili merodavnih oseb, da koalicija ni našla takih simpatij, kakor so želeli na Dunaju. — Liberalna „Grazer Tagespost“ pa zahteva, da naj se ohrani, kar sedaj obstoji. Ako se ne izpolni ta želja Nemcev, potem bode koaliciji jako kratko življenje. — Tako je torej tisto toliko hvaljeno „konservativno dejanje“ grofa Hohenwarta: na jedni strani nam je doneslo nevarnost, da se zruši po tolikih žrtvah doseženo ravnotežje v gospodarstvu države, na drugi strani pa bi morali mi Slovani v ohranitev tega „konservativnega dejanja“ privoliti, da za vekovečne čase ostanejo dosedanje — krivice. Le pišite zaupnice! Glejte pa, da nas ne bode danes ali jutri glava bolela po njih!

Nepotrjena vest. Te dni prinesli so Dunajski listi in za njimi drugi avstrijski listi vest, da obišče ruski car v kratkem Karlove vari na Češkem. To vest proglašajo merodajni krogi kot neutemeljeno.

Košuskega slavnost. Kakor smo omenili v zjutranjem izdanju današnje številke, proslavljali so avstrijski Poljaki večeraj 100 letnico velike poljske ustaje, in zajedno spominu na tedanjega diktatorja Košuskega. Slavnost vršila se je v Lvovu z glasbeno budilnico zjutraj, potem je bila slovesna služba božja, slavnostna predstava v gledališču in zvečer sijajna svetljava po vsem mestu. Ljudstva je bilo sieer ogromno število, toda vlada povsod izboren red.

Politika Košutovih sinov. Iz Budimpešte javljajo večeraj, da Košutovi sinovi vporabljajo vsako primerno priliko, da dokažejo svoje nesporazumljenje z agitacijami neodvisne stranke. Položili so vence na rakev Dejakovo, Bathianijevo, Iranyjevo in Klapkovo. Pri Dejakovi rakvi vsiknil je najstarejši sin, Fran Košut, položivši vence: „Položim vence na rakev moža, ki nas je učil, kakó je treba pozabljati in kakó se more živeti modro in zmerno.“ — Kakó se strinja

— Ali Kata mu je s kropom poparila nečiste roke, deje žena vsa zardela, ko se je je hotel dotekniti!

— A Ilija mu je s cepcem pleča blagoslovil, nasmeje se od srca Gregorič, ej vem, da bi me gospod Jurij zato pojel, ko ne bi bil vojak in krvav pod kožo in ko ne bi bila gospa Heningovica naše pazila, a gospod podban Ambrož me pred kugo čeval.

— Govorite vi, karkoli vam drago, pravi ravnodušno Gušetič, obrnite vrečo na to ali na ono stran, ne iztresete iz nje niti zrna dobrote.

Ali si črn prorok, boter Matija, deje Ilija mirno, kdo bi pa potem hotel živeti, ako se ne bi boljemu nadejal. Vidiš, pri meni se je mnogo koles zlomilo, pa sem se vendar zopet nekako srečno izkopal.

— Dobro, dobro, mahne Gušetič z roko, ni še vseh dnij konec. Zapomni si, Ilija, kar sem ti rekel. Bog daj, da bi se motil, ali srce mi nekako ne sluti kaj boljšega.

Tako si je družčina pred kočo Ilije Gregoriča pripovedovala svoje jade in nade, ko se hipoma pojavite dve povse nejednaki osobi, gredeči po poti ob meji. Mlada deklica kakih štirinajstih let je vodila za seboj ob palici slepega starca. Naglo in svobodno je stopala deklica s svojimi bosimi nogami. Bila

to z nazori, katero je Fran Košut podedoval po svojemu očetu Lajošu, kakor je to nedavno slovesno zatrjeval sam?

Srbska vlada proglasila je večeraj tarifo za davek „Obri“ kot neveljavno. — „Frankfurter Ztg.“ poročajo iz Beogradrada, da prevzame bivši ministerski predsednik Simić službo polnomočnega ministra srbskega v Peterburgu, Mijatović pa odposlanstvo na Dunaju.

Vojna izjemna sodišča v Italiji. Večeraj končala je v Napolju razprava proti delavskim zvezam. Štiri zatožencev bilo je obsojenih na zapor od 1 do 2 let, 18 na zapor od 6 mesecev do 15 in 10 zatožencev bilo je oproščenih. — V Trapanu je bil obsojen predsednik Bila tamošnje delavske zveze na 8 let in 4 mesece zapora, 27 obtožencev obsojenih je na manjše kazni in 18 je oproščenih.

Italijanska poslanska zbornica v svoji večerajšnji seji zopet ni bila sklepna, kajti manjkalo je 24 poslancev, da bi zbornica mogla sklepati veljavno. Ker je pa zbornica že izvolila odsek za novi vojni kazenski zakon, proglašil je predsednik to izvolitve neveljavnimi, obžaluječ zajedno malomarnost odsotnih poslancev. Volilci sami, rekel je, naj sodijo o vedenju teh poslancev. — Ako nadaljuje ta trma med poslanci, radovedni smo, kakó hoče Crispijeva vlada uravnati finančno stanje Italije?

Različne vesti.

Osebnosti. Notarjem v Tolminu je imenovan dr. Kotnik iz Ljubljane. — Sodni adjunkt Josip Sterger je premeščen iz Logatca v Lož.

Nemški cesar v Opatiji. Večeraj je vsprejel cesar Viljelm v avdijencijo admirala Sternecka. Admiral je bil povabljen na obed k cesarju. Po obedu posvetoval se je cesar z admiralom o izletu v Pulj in na dalmatinsko obrežje. — Iz Pulja poročajo, da pride nemški cesar tja menda v petek, dne 6. t. m., na ladiji „Christable“, katero spremlja nemška vojna ladija „Moltke“. Cesar Viljelm ostane v Pulju samo 10 ur. V Benetke pride cesar Viljelm v soboto med 10. in 11. uro dop. Kralj Humbert dospé v Benetke

je polna in jedra kat česnja, lahka kot ptica.

Rdeče, polno, podolgasto lice, po katerem si sodil na odločnost in bister um, ponujalo se je dihu pomladanske sapice, črne, svitile oči so gledale veselo v cvetoči cvet, a dvoje temnih kit je padalo po beli srjaci, izvezeni z rdečo volno; takovo ji je bilo tudi krilo, katero ji je izpod rdečega pasu odevalo vitki dekličin stas. Sredi rdečih ustnic je tičal bel glogov cvet, a na prsih se je lesketalo mej temnordečimi koralami malo ogledalce. Urno stopa, da ima peroti, bi zletela; dekliške prsi se ji dvigajo, oči svetijo; da nima cveta v ustih, zapela bi kot slavček. Za deklico tava ob palici stavec, zgrbljen in suh. Na mrkem upalem lici mu vidiš sledove bele brade in neki mir, kateri bo vse prevladal, vsako bol premagal, mir, kateri ne prša, je li kaj razlike mej srečo in nesrečo. Široki klobuk je zlezal starcu na vrat, na hrbtu mu je visela poleg bremena let vreča, a ob bedro mu je udarjala pisana torba. Bil je siromak, ali čeden. Predno imata iti mimo Gregoričeve kočje, zakliče Kata glasno izpod pristrešja:

— Oj Jana! Kam hitita tako ti in tvoji oči, kot bi vaju veter nosil?

(Dalje prih.)

PODLISTEK.

Kmetški upor.

12

Zgodovinska povest iz šestnajstega veka.
 Spisal Avgust Šenoa. Preložil I. P. Planinski.
 (Dalje).

— Ej bodi kakorkoli, izpregovori Ilija, to vem, da mi kmetje ne zadobimo raja pod našo gospodo, a vendar je kolikor toliko sreča, da je prejšnjega provizorja voda odnesla, ker je bil silovit rozbójnik, pravi požigalec, kateri nam je jemal naše siromaštvo, kakor se mu je zdelo, on in njegova dva pomagača, Janko in Nikola.

— Ah saj res, pravi Andrej, skoro bi bil pozabil, tudi ta dva sta morala zboletiti in za starim provizorjem v Zagreb.

— Kaj je bolje, kakova sreča? nasmeje se porogljivo Gušetič, od dne do dne nam je huje Kar vsadiš, ti vzeme mrz, česar mrz ne vzeme, odnese Sava, česar Sava ne odnese, pojé ti gosposki davek, česar davek ne pojé, ugrabi provizor, in če si kaj prikriš pred provizorjem, pojé ti to zadnji mrvico požunska štibra. Kadar ti žito dozori za srp, pokličejo te, hajdi, požanji najprej gosposki klas, kadar je treba orati, zapodi te sodnik, da gres pod Ivanič ali Koprivnico nasipe kopat, kadar bi bilo treba potrgati

nekoliko ur poprej. Municipij pripravlja slovesen sprejem vladarjama; v nedeljo bodo slavnostno dvorni obed.

Vspored „Oledališkemu večeru“, kateri bo v Slovanski Čitalnici v soboto dne 7. aprila 1894:

1. B. Smetana, overtura k operi „Prodana nevesta“, igrata na glasoviru 4ročno gg. Vladimir Odstočil in Zdenek Vrbka.

2. Kdor se poslednji smeje. Gluma v enem dejanju, spisala M. Knaufova, preložil na slovensko Ivan Kalan.

3. Koncertna polka, „Polka brillante“, igra na glasoviru g. Vladimir Odstočil.

4. „Pyrlades brez Oresta“ ali „Ligenija v Škofji Loki“. Stara historija v novi obleki in 2 dejanjih. Godbo posodil in izposodil Fran Vlast Klenka, iz češkega preložila Janko Tolminski in Vekoslav Borovščakov. — (Na občno željo se igra in poje v drugič).

Začetek ob 8. uri zvečer.

Vstopnina za osebo 50 nč., za obitelj 1 gld. Ker je čisti dobiček namenjen družbi sv. Cirila in Metoda, se bodo hvaležno vsprejemala preplačila.

Japonski prestolonaslednik, princ Komatsu, obiskal je včeraj Pulj. Zaminal se je posebno za vojni arsenal in za vojne ladje. Popoldne ogledal si je mesto in rimske ostanke. Vkrca se je na Reko. Pri odhodu pozdravil ga je nadvojvoda Karol Štefan z drugimi dostojanstveniki.

Skofovske konferencije so se pričele na Dunaju dne 2. aprila pod predsedništvom kardinala Schönborna, nadškofa Praškega. Iz Rima je došel nastopni telegram: Njegova svetost podeljuje škofom avstrijskim, kateri se zberejo jutrnjega dne, in vsakemu posebej, v iskreni ljubezni apostolski blagoslov, ter prosi Boga, da bi jim bil milostno na strani in da bi z obilnim sadom blagoslovljivih njih skupna posvetovanja in njih sklepe.

Mestni svet tržaški imel je sinoč tajno sejo. Zbor izrekel je svetovalcu Venturiju svojo zahvalo na njega neumornem delovanju kot predsednik javnih skladišč in na njega delovanje o pogajanju z vlado in o izročitvi skladišč vladi. Zahvala izrekla se je tudi bivšim članom ravnateljstva. Potem so se dovolile nekatere nagrade in razpravljale druge, za nas nevažne stvari.

Zasačen tat. Včeraj prijel je Anton Breskvar, služabnik hotela „Evropa“, 27letnega Adolfa Fritza in Belecerkve, ker je znal, da Fritz išče policija, ker je ukradel doma 4000 gld. in pobegnul v Trst. Breskvar izročil je tatu stražarjem, ki so ga spravili v varnost.

Roparskega morilca Alojza Kóniga so zaprli te dni v Schvechatu pri Dunaju. Ista je pred tremi tedni blizu Požuna umoril in oropal nekega huzarja, vračajočega se z odpusta k svojemu krdelu. Pozneje je kradel po okolici dunajski.

Statistika tržaška. Od 25. do 31. min. meseca rodilo se je v tržaški občini 132 otrok (62 moških in 70 ženskih); mrtvorjenih bilo je 6. Umrlo je 116 oseb (54 moških in 62 ženskih). V razmerju na število prebivalstva pride 37,75 mrličev na vsakih 1000 duš.

Delavski nemiri na Španjskem, so zadobli jako resen značaj. V S. Lucaru (Andaluzija) je na tisoče delavcev napadlo in oropalo pekarije. Orožniki niso mogli nič opraviti proti razgrajalcem. Tudi po drugih provincijah so se dogodili izgrede.

Štrajk strojarjev v Trziču. Iz Trziča na Gorenjskem pišejo, da je zadnjo soboto ustavilo delo 26 strojarjev v Malijevej tovarni za usnje. Štrajkujoči delavci zahtevajo povišanje svoje plače.

Občni zbor „Banco operaio“ vršil se je minolo nedeljo popoldne v telovadnici Giunastice. Zborovanje se je vršilo neki v takem redu, da se tržaška kronika ne spominja jednekega. Udeležencev je bilo mnogo, ki so se živahno zaganjali v predsednika Napolija. Odbor je predložil tri bilance, katerih vsaka je izkazala nekoliko tisočakov razlike v denarnem prometu društvenem! Na predlog znanega demagoga Rascovicha se je napravil jedini sklep: vrniti bilanco odboru, da je zopet predloži in popolni, na kar se je celi odbor odpovedal ter se je s tem končalo zborovanje. Laž ima, pravijo, kratke noge. Jednako malotrajna so bila nezanesljiva letna poročila o društvenem delovanju, s katerim je prejšnji odbor hotel rešiti se iz zadrege. Resnica je prišla na dan in

upamo tudi da temu lahonskemu društvu je odklenkalo za večno. Kajti najbolje stori, da likv iduje ter reši s tem, kar se še rešiti da. Mi upamo, da se tako zgodi.

Rojansko posojilno in konsumno društvo je imelo meseca marca 4609 gld. 5 kr. dohodkov in 4505 gld. 22 kr. troštvov torej vkupe 9174 gld. 27 kr. prometa. To društvo vzdržuje v Rojano svojo krčmo in mesnico in v ulici Belvedere v mestu svojo prodajalnico jestvin, na katere opozarjamo slavno slovensko občinsko. Kolikor doznamo, je za to prekorsno društvo še vedno premalo zanimanja mej našim življenjem v mestu. Društvo bi brez dvojbe še boljše napredovalo, ako bi se ga oklenili meščani, posebno pa slovenski uradniki in drugi v mestu. Poskrbljeno je za točno postrežbo in donos na dom. Društvo se bavi tudi z razpečavanjem blaga in viaa na debelo, na kar opozarjamo posebno štacunarje in krčmarje na deželi. Kupuje in posreduje pri trgovini z raznimi domačimi pridelki. Priporočamo je zato gorko našim čitateljem.

Nov katoliški časnik „Il Popolo“, začel je izhajati v Trstu. V programu obeča, da se bode odločno potegoval za pravico, kar je gotovo hvalevredno tembolj v Trstu, kjer je časnikarstvo v židovskih rokah. O narodnem svojem mišljenju ne omenja ničesar, pač pa čitamo že v drugi njegovi številki dopis iz Istre, v kojem se razvidi veselje, da se v kratkem v dveh slovenskih krajih osnujejo dve laški šoli!

Avstrijska vojna eskadra pod poveljstvom kontreadmirala nadvojvode Karla Štefana, zasedla se je sinoč pred Puljem.

Požar v Frankobrodu. Včeraj navstal je požar v poslopju „hotel Britannia“ v Frankobrodu. Poslopje pogorelo je do tal, in poginilo je 6 oseb. Soproga in hči trgovca Werka, ki je sedaj slučajno na popotovanju, skočili sti prestrašeni raz okno gorečega poslopja in se ubili. Werkova sestra, svakinja in tašča so žive zgoarele, baš tako jedna služabnica. Druga služabnica je izginila; bržkone so jo zasule razvaline.

Policijsko. Včeraj popoldne ob 6. uri prijeli so stražarji v ulici Media 48letno Ivano Greblo iz Opa, ker je pohajala po Trstu, četudi je bila že izgnana iz mesta. — Gospej Nikolini B., stanujoči v ulici dei Fabbri, ukradel je včeraj ob 6. uri zjutraj v cerkvi pri starem sv. Antonu, košarico, v kateri je imela ključo svojega stanovanja in 10 gld. v denarju. — Prodajalec pomaranč, Ivan J. stanujoč v ulici dell' Olmo št. 7 prijavil je včeraj redarstvuemu nadzorništvo v ulici Belvedere, da ga je napadel neznan človek blizu takozvane „Scala Santa“, v tem ko se je J. vračal z Opčin v Trst. Napadalec da je zahteval denarja od prodajalca, a napadeni ga je sunil v odgovor tako silno v prsa, da se je neznanec zvrnil na tla. Redarstvo preiskuje, kaj je na tem napadu in išče napadaleca. — Brezposelnega postreščka, Edvarda P. iz Meduna, stanujočega v ulici delle Candele št. 2 zaprli so, ker je na sumu, da je ukradel svojemu bivšemu gospodarju razne predmete vredne 25 gld.

Razgrajajoči vojaki. Predsinočnem razgrajali so nekateri vojaki 75. pešpolka, ki se muči te dni v Trstu na voznji v Dalmaciji pred gostilno „All' Adria“ v ulici „Nuova“ in se grozili z orožjem nekaterim mimo idočim meščanom. Razgrajalec so zaprli. Isti so: poddesetnik Filip Valek in prostaka Fran Sternad in Albert Tihi.

Okraden popotnik. Posesnik Kajetan Manzutto iz Umaga odpeljal se je včeraj iz Trsta v Milan. Na postaji v Nabrežini stopil je za par minut in železniškega voza in ko se je vrnil, opazil je, da mu je bila med tem ukradena iz površnje sukuje listnica, v kateri je bilo 200 frankov in 1 lira. Z listnico izginil je tudi nek 20letni mladenič, ki je bil z okradenim posestnikom v istem kupeju.

Vohranjenje Dolinarjevega spomenika so donesli: g. Fran Kalister 10 gld., Gg. dr. Gustav Gregorin in Ivan Prelog po 3 gld., G. Ivan vitez Nabergj po 2 gld., Gg. Maks Cotič, A. Kalan, J. Klemenec, Zafred, dr. Matej Pretner, Ivan Maukoč, Abram, Niecefor Štepančič, A. Pogorelec, Fr. Hmelak, Fran Žitko, Gracijan Štepančič, Tosti iz Ljubljane, Vekoslav Gorup s Proseka, Star vojak, Pogorelec, Fr. Polič, Fran Kravos, M. Živice, Sorli, Stefan Nadlišek, Fran Gržina, Ivan Mramor, vesela družba pri pozabljeni

slovenski zastavi po 1 gld. — Pri sv. Ivanu zbrani pevci „Slov. pevskega društva“ 2 gld. 77 nč. (Konec prih.)

«Kmetijska družba» za Trst in okolico. O potrebi take družbe za našo v gospodarskem pogledu toli zanemarjeno okolico je očevidna in smo mi opetovano naglašali to potrebo. Z mislijo ustanovitve take družbe bavijo se okoličanski in tržaški rodoljubje že več let, a do sedaj ni bilo možno premagati različnih zaprek. No, v novejši dobi so se zopet nekateri edločni možje navdušeno oprijeli te misli in upati je, da nam jo skoraj uresničijo. V ta namen bode prihodnjo nedeljo ob 9^{1/2} uri predpoludne javen shod v dvorani Mally, Via Torrente 16. K temu shodu so vabljeni vsi okoličanski posestniki in kmetovalci in tudi drugi rodoljubje, ki se zanimajo za to važno vprašanje.

Poskušen samomor v Pragi. Krojaški pomočnik Jaromir Hlad, kateri je bil obsojen v razpravi proti „Omladini“ na 14 mesečno ječo, skočil je raz okno svojega v 2. nadstropju ležečega stanovanja in obležal na tlaku močno pobit. Odnegli so ga v bolnišnico.

Poroka v ruski carski redbinji. Kakor poročajo iz Peterburga, določil je car poroko svoje starejše hčeri, Velike vojvodinje Ksenije z Vel. vojvodom Aleksandrom Mihajlovičem za konec meseca junija t. l.

Zdravje ministra Giersa. Najnovejša Poročila iz Peterburga javljajo, da je zdravje ministra Giersa vedno še jako slabo, ker je bolnik jako oslabelel.

Lotorijske številke izžrebane 4. t m
Praga: 56, 18, 79, 12, 32.
Lvov: 51, 34, 77, 81, 22.
Hermanovo: 67, 2, 37, 60, 28.

Najnovejše vesti.

Pulj 5. Nemški cesar pričakuje se tukaj v petek dopoludne.

Dunaj 5. (Poslanska zbornica). Danes pričela je glavna razprava o proračunu. Prijavljenih je 12 govornikov proti in 12 za proračun. Prvi govori posl. Pačak proti

Dunaj 5. Policija našla je mnogoštevilno tolpo goljufov, katerim je na čelu neki Sapin, rodom iz Galicije. Guljufi osleparili so mnogo oseb, katere so jim šle na limanice, ker so jim ponujali ponarejen denar pod dobrimi pogoji na odkup. Pripomogla je berolinska policija, da so se našli in zasegli sleparji.

Pariz 5. Sinoč se je razpočila bomba na oknu gostilne Foyot nasproti senatni palači. Težko ranjena sta vsled razpoka socijalistiški pisatelj Taillade in natakhar Tomaso; več oseb je lahko ranjenih. Napadelec je nepoznan; škoda, katero je povzročila bomba v gostilni, je velika.

London 5. Francoskega anarhista Meunierja, ki je bil vrgel bombo v kavarno Very v Parizu, prijeli so sinoč na kolodvoru „Victoria“.

Trgovinski brzojavi.

Budimpešta. Pšenica za spomlad 7-95—7-96, za jesen 7-55—7-56. Koruza za juli—avgust 5-93 do 5-91. Oves za spomlad 7-20 do 7-22. Pšenica nova od 77 kil. f. 7-25 7-30, od 78 kil. f. 7-35 7-40, od 79 kil. f. 7-45 7-50, od 80 kil. f. 7-50 7-55, od 81 kil. for. 7-60 7-65, Rž 5-5—5-7; oves novi 6-95—7-40. Jedren 6-55—9—; proso 4—4-0. Ponudbe in popraševanje po pšenici močne. Prodalo se je 1000 mt. st. po trdnih stalnih cenah. Vreme lepo.

Praga. Nerafinirani sladkor: Mirno Za april 16-40, 16-45. Nova roba september 15-80.

Budimpešta. Spirit, 16-50—17—

Havre. Kava Santos good average za april 103-2, za avgust 106-50.

Hamburg. Santos good average za april 81—, maj 84—, september 80— stalno.

Dunajska bors 5. aprila 1894.

	danes	včeraj
Državni dolg v papirju	98-70	98-65
„ „ v srebru	98-35	98-33
Avstrijska renta v zlatu	119-20	119-20
„ „ v kronah	98-15	98—
Kreditne akcije	358-25	350-70
London 10 Lst.	124-80	124-60
Napoleoni	9-92	9-91
100 mark	61-20	61-07 ^{1/2}
100 italj. lir.	43-55	43-50

Gostilna „Pri lepem razgledu“ Gregorja Čehovica pri sv. Alojziju se priporoča najtopleje slavnemu občinstvu. Toči se prav dobro črno vino po 38 nč. liter. (20)

DROGERIJA
na debelo in drobno
G. B. ANGELI
TRST
Corso, Piazza delle Legna 1.
Odklikovana tovarna čopičev.
Velika zaloga oljnatih barv, lastni izdelki.
Lak za kočije z Angleskega, iz Francije,
Nemčije itd. Velika zaloga finih barv (in
tubetti) za slikarje, po ugodnih cenah. —
Lesk za parkete in pode.
Mineralne vode
iz najbolj znanih vrelcev
kakor tudi romanjsko žveplo za izve-
pljanje trt.

Gostilna „Alla Città di Vienna“

Piazza Caserma h. št. 2, (zraven Tiskarno Dolenc) toči **teran** I. vrsti iz prvih kletij iz Kozelj in Avberja po 48 nč. liter, kakor tudi istrsko vino sproti in za domačo vporabo. — Graško pivo, izvrstna kuhinja (italijanska in nemška) po jako umestnih cenah. — Priporoča se sl. občinstvu.
Ant. Brovedant.

Gostilna „All'antico moro“

v ulici Solitario št. 13.
toči izvrstna vipavska črna in bela vina iz prvih vinogradov in kraška iz Škrbine. Vipavska po 32-40 kr., kraški teran po 40 kr. liter.
Nadejam se, da me slavno občinstvo, ravnanjod se po izreku „Svoji k svojim“ počasti v obitem številu.
Anton Vodopivec.

Zaloga piva

pivovarne bratov
Reininghaus v Steinfeldu — Gradec
pri

A. DEJAKU, junior, v TRSTU

Via degli Artisti št. 8,
zastopnik za Primorsko, Dalmacijo in Levant,
ponuja p. n. gostilničarjem v Trstu in po okolici staroznano steinfeldsko eksportno (Export), ožujsko (Märzen) in uležano (Lager) pivo, tako v sodih kakor po steklenicah, pod ugodnimi pogoji. 156

Gostilna v Barkovljah

Slavnemu občinstvu naznanjam, da sem odprl v nedeljo dne 1. aprila gostilno

„Pri lepem Trstu“
v Barkovljah
(posestvo gospoda Matelanca).

Točila se bodo izvrstna in pristna domača, črna in bela vina, kraški teran in sveže pivo. Kuhinja izvrstna. Oddati je tudi nekaj opravljenih sob. Priporočam se za obilen obisk.

(4) **Gabrijel Devetak.**

Unione Adriatica di Sicurtà

v Trstu.

Zavaruje proti požarom, provozu po suhem rekah in na morju, proti toči, na življenje v vsih kombinacijah.

Glavnica in rezerva društva dne 31 decembra 1892

Glavnica društva	gld. 4.000.000—
Premijna rezerva zavarovanja na življenje	„ 13.326.849-98
Premijna rezerva zavarovanja proti ognju	„ 1.692.448-27
Premijna rezerva zavarovanja blaga pri prevažanju	„ 49.465-07
Rezerva na razpolaganje	„ 500.000—
Rezerva zavarovanja proti preminjanju kurzov, bilanca (A)	„ 333.822-42
Rezerva zavarovanja proti preminjanju kurzov, bilanca (B)	„ 243.331-83
Rezerva specialnih dobičkov zavarovanja na življenje	„ 500.000—
Občna rezerva dobičkov	„ 1.187.164-86

Urad ravnateljstva:
Via Valdirivo, br. 2 (v lastnej hiši).

Gostilno s prenočišči

ALLA NUOVA ABBONDANZA

ulica Torrente 15. 24-7

priporoča podpisani slavnemu občinstvu. Prostori so odprti in preskrbljeni s svežimi jedili do 2. ure dopoludne, z izvrstnimi namiznimi in desertnimi vini ter izvrstno kuhinjo. Dreherjevo pivo po nizkih cenah. Za točno in vestno postrežbo jamči ponižni
F. FAVERO.

Dominik Lušin

v Koprju
priporoča svojo veliko zalogo raznovrstne lesenine, kakor:
trame, jagance, morale, dile po tudi opeko, apno, pesek itd.
Naročila izvršujejo se točno in po najnižji ceni. 101 2